Nidingens fågelstation - 2020
TOMMY JÄRÅS och UNO UNGER
Stationens 41:e säsong pågick mellan 13 mars och 14 november utan avbrott.  Antalet verksamhetsdagar blev totalt 246, vilket är jämförbart med genomsnittet sedan 2007.
Verksamhet
Regelbunden nät- och burfångst har genomförts i den utsträckning som vädret har tillåtit. Maximalt används 28 nät på fasta platser. Rutinmässig fångst med bandspelare används ej. 

De flesta häckfågelsarterna inventerades och i år gjordes en extra intensivinsats på skärpiplärka.
Ringmärkning
Totalt under året ringmärktes 9 530 fåglar, vilket var ett svagt år igen. Endast två månader (juni, oktober) kom upp i medel för de senaste 15 åren. Totalt ringmärktes 98 arter vilket är något under normalt.
  Årets bästa fångstdag blev den 1 oktober med 571 ringmärkta. De dominerande arterna var klassiska höstarter som rödhake (236 ex), kungsfågel (173 ex) och gransångare (59 ex). I övrigt blev det bara två dagar med över 300 ringmärkta (24 april-339 ex,1 maj-308 ex) 
Vadarfångsten blev lite bättre efter några magra säsonger. Drillsnäppa är en art som det går allt sämre för. På 80-talet var medelfångsten av drillsnäppor 75 ex under sommar och höstmånaderna medans det har legat på 37 i medeltal på 2010-talet och nu 2020 blev det endast 15 ex, vilket är det sämsta fångståret för arten, förutom ett par år i mitten 90-talet då knappt någon fångst gjordes.
   Några nya märkarter blev det inte under 2020.  Det totala antalet ringmärkta arter uppgår till 188 och sedan starten 1980 har nästan 350 000 fåglar försetts med ring.
Udda fångstarter för stationen blev stationens andra skäggmes och en kungsfågelsångare, båda den 7 november. Den tredje fältsångaren togs den 9 juni, den sjunde dvärgsparven 12 oktober samt fjärde till sjätte busksångaren i maj (2 ex) och juli (1 ex).
Återfynd och kontroller
Totalt inkom återfynd från 81 individer av 24 arter via ringmärkningscentralen under 2020. Dessutom drygt 150 rapporter av 119 individer färgringmärkta silltrutar. Förutom återfynden kom svar på kontroller av fåglar med ringar märkta på främmande platser. Totalt kom svar på 41 individer från 15 arter där silltrut dominerade stort med 17 individer, följd av kärrsnäppa med 6 exemplar.
Precis som de senast föregående åren så avlästes ett flertal färgmärkta skärsnäppor på Svalbard. Sommaren 2020 avlästes åtta ex och dessutom kom uppgifter på en som sågs 2019. Fyra av dem är även avlästa tidigare år på Svalbard.
Totalt är endast två krickor ringmärkta på ön genom alla år och nu kom ett fynd på den ena av dessa.

Den märktes i april 2017 och återfanns skjuten i Easington mitt på engelska Nordsjökusten den 19 oktober i år.
Den 19 maj 2017 kontrollerades en häckande fisktärna på Nidingen. Den hade en ring med sydafrikansk adress. Nu kom uppgifter om märkningen. Den var ringmärkt i Swakopmund i Namibia den 10 april 2011. Tärnan var inte åldersbestämd vid märkningen men med tanke på datumet så kanske det var en fjolårsfågel som inte hade tänkt att flytta norröver den sommaren.  Avståndet mellan Nidingen och Swakopmund är 8886 km! Årets äldsta fågel blev precis som förra året en tretåig mås som kontrollerades häckande. Nu i en ålder av 27 år och den blev förälder till två flygga ungar. 
Årets långfynd blev, precis som föregående år, en silltrut som avlästes i Gambia. Näst längsta fynd blev en roskarl som hittades död i el Ouatia i sydligaste Marocko i mars 2020. Den var märkt som årsunge i augusti hösten innan.
Stationens tidigare fynd av trädgårdssångare har haft en sydvästlig riktning, nu kom ett fynd från ön Ventotene rakt väster om Neapel i Italien, vilket är nästan rakt söder om Nidingen. Den var märkt 13 maj 2013 och kontrollerad 11 maj två senare. De flesta tidigare av stationens fynd av svarthätta har också gjorts i en sydvästlig riktning, men nu kom ett från sydost. Den hittades nydöd den 13 maj 2020 i Ploty i nordvästra Polen. Den var märkt 21 maj året innan.
Den 25 april kontrollerades en ryskmärkt gransångare på Nidingen för första gången. Den var märkt den 18 oktober 2019 vid Rybachiy, Kaliningrad.

Årets ”snabbfynd” var i år två finskmärkta kärrsnäppor som kontrollerades efter 5 och 7 dagar och då hade de förflyttat sig 663 km respektive 806 km.
Häckfåglar
 I år konstaterades häckning hos 26 arter. Ingen ny häckart för ön detta år, men snatterand och grågås häckade för tredje gången. Ejdern hade ett bra år och 69 häckningar hittades. Ejderns ungproduktionen verkade också ha gått bra och många stora ungar sågs långt fram på sommaren. Kolonin med tretåig mås ökade i år till 58 par, vilket är det högsta antalet par sedan 1980. Vad som var ännu mer glädjande var att ungproduktionen var det bästa någonsin utan jämförelse. 86 ungar bedöms ha kommit på vingarna, tidigare högsta antal var 62 flygga år 2016. 
Tobisgrisslan häckade med 157 par. Predationen var hård och 45 % av häckningarna misslyckades, vilket är den högsta andel vi varit med om. Vad det är för art/arter som prederat vet vi inte.
Silltrutarna hade ett riktigt bra år och 550 par räknades vid boräkning. Förra året var ungarna i mycket dålig kondition och 14 % (32 ex) av de märkta hittades döda. Efter årets häckningssäsong hittades endast 1 % (3 ex) av märkta ungar. 
Knölsvan återkom som häckfågel efter endast ett tomt år. Paret övergav sina två ägg i mitten av juni trots att det fortfarande var liv i äggen.
Observationer 

Antalet observerade arter under året har under den senaste 10-årsperioden varierat mellan 185 och 199 (Mv 192) och i år hamnade vi på 189. T.o.m. 2020 är 280 arter noterade på ön enligt Artportalen. Endast ett förstafynd tillkom under året, nämligen en tornuggla den 10 oktober. Dock kunde två tidigare obestämda arter efter omgranskning av Rk läggas till totallistan under året, nämligen en vitgumpad buskskvätta 16 oktober 2006 och en moltonisångare 30 maj 2009.

   Havsulan, som är den vanligaste havsfågeln, noterades under 150 dagar med toppar i april och juli. Högsta dagssumma noterades 30 juli med 469 ex.

   Stormfågeln uppträde endast under 18 dagar dock helt utan obsar under tiden 31 juli – 3 november. Märkligt nog kulminerade den i år under april-maj med 11 obsdagar och med högsta dagssumma 50 ex. den 3 april.

   Storlabben, den tredje vanligaste havsfågeln, noterades under 14 dagar från mars till november (dock utan observationer i juni och oktober) med en högsta dagssumma på 10 ex. 6 juli.

   Av liror sågs endast mindre lira. Dock värt att notera var ett för Nidingen rekordhögt antal på 9 sydsträckande exemplar den 6 juli. Bara ytterligare ett ex av arten iakttogs, nämligen den 29 juli.

   Den 6 mars rastade en hona av svarthakad buskskvätta. Därefter kan nämnas en sjungande gulhämpling i fyrområdet 16 april och en rastande 3K vitvingad trut 28 april. I maj uppträdde en 2K hane praktejder den 1-3. Vardera en lunnefågel rastade den 4 resp. 20 maj. Den 9 juni besökte en adult svarthuvad mås den östra fiskmåskolonin, vilket utgjorde öns tredje fynd av arten. Ljusbukiga prutgäss uppträder regelbundet och i år i rastade en fjolåring den 16 juni och 14 juli, 6 + 28 ex den 27 augusti och till sist 3 ex under tiden 3-5 september. Alkekung sågs med som mest 4 ex under tiden 24 oktober – 6 november. Av toppskarven, som har ökat kraftigt under senare år, utgjorde 540  ex ett nytt rekordantal på ön. Till sist skall nämnas en rastande 2K vitnäbbad islom den 29 oktober och en äldre dito sydsträckande 3 november samt två sydsträckande svartnäbbade islommar den 4 november.

Övrigt

Ombyggnaden av sjömärket som gjordes hösten 2018 varade bara en säsong för i början av mars i år så knäcktes den cementfyllda metallstolpen som hela sjömärket varit byggt på och allt hamnade på marken. När sjömärket byggdes vet vi inte men det fanns ju på plats när de första tretåiga måsarna började häcka 1967. Troligen uppfördes sjömärket i mitten av 1940-talet när ön elektrifierades. Efter några intensiva veckor med planering, materialinförskaffning och byggande så fanns ett nytt sjömärke med häckningsplatser för de tretåiga måsarna på plats den 27 mars. Resultatet blev lyckat och 28 par häckade där under våren.
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Säsong 2020: 13 mars – 14 november
Antal ringmärkta fåglar: vår – 4537 ; höst – 4993
Tre vanligaste ringmärkta arter: vår –rödhake (1144) lövsångare (812) gransångare (557);
höst – rödhake (583), gärdsmyg (486) och kungsfågel (477).
