Nidingen 2021
[bookmark: _GoBack]Den 42:a säsongen av verksamheten på Nidingen pågick kontinuerligt mellan den 13 mars till 16 november. Verksamheten har under året tagit hänsyn till FHM:s coronarestriktioner och lyckats väl med detta. Det gjordes en inventeringsrunda den 3:e mars, och det konstaterades att Nidingen hade klarat sig från de värsta vinter stormar och ön var sig väldigt lik när den lämnades i november 2020. 
Det blev därmed 249 dagar med verksamhet på Nidingen. Under året har totalt 114 personer varit engagerade i verksamheten och transporterna sköttes med föreningens båt ”Stuff”. Räknat i persondagar på ön blir det 1291.
Årets ringmärkning blev 8698 märkta fåglar av 98 arter. Basen i verksamheten är ringmärkning av såväl rastande sträckfåglar som häckande fåglar. 2020 var siffran 9530, år 2019 11 945 fåglar. Det är de normalt sätt talrika arterna lövsångare, piplärkor, blåmes och grönfink som kan uppträda i stora antal som har uteblivit. Ny märkart för Nidingen och för svensk ringmärkning, en 2k gråhuvad sparv fångades i nät 13B den 17 maj. Fjärde fyndet i landet och första i Halland. Den gråhuvade sparven har sin hemvist i central- och ostasien. Den 4e juni gjordes en mås-trutinventering. 230 bon av fiskmås, 6 bon av havstrut, 724 bon av grå/silltrut (90 % silltrut) upptäcktes. Under året konstaterades en ökad predation av kråkor från fastlandet mot öns häckande fåglar.  
Totalt har stationen därmed ringmärkt 357 561 fåglar sedan 1980.
För övrigt blev det 45 återfynd av 19 arter märkta fåglar på Nidingen samt 212 individer silltrut som hittades eller avlästes ute i värden och/eller på Nidingen. Det blev 27 stycken främmande kontroller under året av16 arter från svenska och utländska fågelstationer samt antal danska silltrutar avlästa i fält på Nidingen. 
På årets sista märkdag kontrollerades en grönfink som visade sig att märkt på Onsalahalvön i juli, under året har det kontrollerats tre fåglar märkta från Nidingen på Onsalahalvön, en bofink och två grönfinkar, varav en märkt 25 oktober 2016. Det visar att lokala fåglar besöker Nidingen frekvent för att födosöka.
På föreningens hemsida finns detaljerade uppgifter om ringmärkningen liksom årets alla dagböcker.
På uppdrag av Kungsbacka kommun sköter fågelstationen renhållning, visst underhåll och guidning av besökare. Från 2020 har vi också fått i uppdrag av SMHI att svara för skötseln av deras väderstation på Nidingen. Vår facebook-grupp väcker stort intresse och har nu passerat 1 500 medlemmar

