ÅTERFYND OCH KONTROLLER 

Med ojämna mellanrum får vi information om återfynd av Nidingen märkta fåglar som rapporterats via Ringmärkningscentralen på Riksmuseet i Stockholm. Likaså får vi uppgifter om fåglar som har ringmärkts på andra platser och som vi har kontrollerat på Nidingen. På den här sidan kommer vi hädanefter att ge information om återfynd och kontroller och dessutom tillfoga lite kommentarer till dessa. Datumen som finns i rubrikerna anger datum som fynden kom till vår kännedom.


2023 – 01 – 02

Två skärsnäppor avlästa i Kyrkefjäll som ligger längst ner på Onsalalandet endast 8 km norr om Nidingen. Den ena märkt oktober 2021 avlästes två gånger i december, den 1 och 11. Den andra avlästes också den 1 december och var märkt redan i maj 2012 och var nu 11 år gammal. Den var tidigare kontrollerad på Nidingen åren 2013 till 2018 men inte sedd sedan dess.


2023 – 01 – 13
Årets första rapport blev en kärrsnäppa som kontrollerades av ringmärkare i Moeze, lite norr om floden Garonnes mynning i sydvästligaste Frankrike. Den märktes den 21 juli 2020 som gammal fågel (minst 2 år) och kontrollerades den 1 mars 2022. Sedan tidigare har fågelstationen fått kontroller från samma plats i form av kustsnäppa, kärrsnäppa och rödbena.
För andra gången den gångna vintern så avlästes en ny skärsnäppa på Morups tånge i Halland. En årsunge från 2022 som märktes den 17 oktober kontrollerades den 9 januari.
2023 – 01 – 20
Den 14 januari hittades en död tobisgrissla på en hamnväg i Århus på danska ostkusten. Den märktes i somras som bounge den 22 juni.

2023 – 01 – 23

På en ö norr om Nordirland såg en fågelskådare plötsligt en färgmärkt tretåig mås stående på en pir ihop med massor av andra måsar. Det visade sig vara en av sommarens ungar som sågs där den 15 januari.
Längst ner på ön Fyn i Danmark hittades en nydöd gärdsmyg den 21 januari i år. Den var märkt den 12 april 2022 och fyndplatsen var strax öster om platsen Fåborg.

2023 – 01 – 26

En blåmes märkt den 7 oktober 2021 kontrollerades ett knappt år senare den 19 september i Knallekilen på Onsalalandet. 
2023 – 02 – 08

Stationens hittills äldsta roskarl avlästes för andra vintern i rad i Isla Canela i sydligaste Spanien precis på gränsen till Portugal. Nu i en ålder av tio och ett halvt år.  Den märktes den 11 augusti 2012 och avlästes från fotografi den 5 februari.
2023 – 02 – 10

En fjolårsunge av silltrut trasslade in sig i ett fiskenät och dog i Idskenhuizen i norra Nederländerna den 8 februari.
2023 – 02 – 13

För fjärde gången sedan den sista oktober så avlästes samma skärsnäppa på Morups Tånge den 8 februari. Den ringmärktes den 1 april 2022 och har uppenbart varit väldigt stabil på Morups Tånge under vintern.


2023 – 02 – 16

Samma skärsnäppa som ovan avlästes igen på Morups Tånge av andra människor både 11 och 12 februari.


2023 – 02 – 21

En kärrsnäppa som märktes i den 30 maj 2013, i samband med det stora antalet som rastade i slutet av maj och över 500 ringmärktes, hittades nu den 13 februari. Den blev funnen som död i Verdon-Sur-Mer i Gironde strax norr om staden Bordeaux i sydvästligaste Frankrike. Den hittades den 13 februari, alltså nästan tio år efter märkningen.


Silltrut februari

24 återfynd kom under februari. Flest avläsningar kom från Spanien med 11 individer, följd av åtta avläsningar från Portugal och tre från Nederländerna. Dessutom en vardera från England och Frankrike. Äldsta var en född 2013 och två 2014. 


2023 – 03 – 03

Ett fynd av en skärsnäppa där uppgifterna har legat en någon byrålåda i Finland några år. Den avlästes den 12 oktober 2014 i Ropanlängden i yttersta skärgården cirka 10 mil SV om Helsingfors. Den var märkt på Nidingen 18 maj samma år som kontrollen.Detta var den fjärde Nidingen märkta skärsnäppan som blivit avläst på samma lokal. 


2023 – 03 – 06

Uppenbart är det skärsnäpporna som ger fynd i vinter. Nu en avläst skärsnäppa i Grenå på danska ostkusten den 25 februari. Den var märkt den 22 oktober i höstas.



2023 – 03 – 07

Återigen en skärsnäppa. Denna var märkt den 21 mars 2022 och avlästes på Morups Tånge på julafton.


2023 – 03 – 08

I Fuengirola utanför Malaga på spanska solkusten så har spanska ornitologer sett sen större strandpipare under flera vintersäsonger utan att säkert kunna identifiera den. Sommaren 2022 fångades den in på Nidingen och färgringar kompletterades och byttes och tack vare det så kunde spanjorerna identifiera den när den återkom i augusti 2022. Den märktes som gammal hane på Nidingen den 27 mars 2011 och har setts de flesta åren sedan dess på ön. I Fuengirola har den setts nästan varje vinter sedan säsongen 2015/16. Nu i vår sågs den senast den 4 mars i Spanien och den dök upp Nidingen den 16 mars. 



2023 – 03 – 14

I Stora Skedevik på Onsalaspetsen avlästes en skärpiplärka på fotografier den 12 mars. Den var märkt på Nidingen den 30 mars 2021. En ringmärkt skärpiplärka har hela vintern hållit till på samma plats och sannolikt är det samma individ.


2023 – 03 – 15

En kärrsnäppa ringmärkt den 7 juli 2016 kontrollerades den 22 december i vintras i Salina de Vale de Frades, som ligger i närheten av Lissabon i Portugal. Detta var den tredje kärrsnäppan som kontrollerats i Portugal av stationens märkningar. Dessutom finns en funnen död i landet.


2023 – 03 – 17

Efter lite detektivarbete från ringmärkningscentralens sida så har en kontroll av en rörsångare från Luxemburg blivit utredd. Den fick en siffra för mycket i avläsningen. Den kontrollerades den 11 augusti förra året och var märkt den 16 maj 2019.
Ytterligare en av Nidingens häckande större strandpipare har blivit kontrollerad under sin vintervistelse. Denna gång är det en som brukar övervintra i Sarzeau,Morbihan på franska kusten. Den ringmärktes på Nidingen den 25 juni 2021 och har sedan setts i Frankrike de kommande två vintrarna och har registrerats över 20 gånger mellan 10 september 2021 och 4 januari 2022 samt från 15 augusti 2022 till sista september .


2023 – 03 – 20
Två skärsnäppor avlästes den 21 januari på Malö, närmsta grannö till Nidingen. Den ena var ringmärkt 1 november 2021 och den andra 23 oktober 2022.


2023 – 03 – 28

En bekanting, en skärsnäppa, sågs igen på Morups Tånge den 8 mars. Samma individ som sågs på samma plats på julafton 2022, se 2022–03–07. Den var märkt 21 mars förra året.



2023 – 03 – 31

Vid Wislas mynning i Gdanskbukten kontrollerades en kärrsnäppa den 26 juli i somras. Den färgmärktes samtidigt vid kontrollen. Märktes gjordes den på Nidingen den 26 maj 2013 som gammal fågel, så vid kontrolltillfället var den minst 11 år. Detta var den sjätte kärrsnäppan från Nidingen som kontrollerades i Wislas mynning.


Silltrut mars

Sex återfynd av silltrut under månaden. Två av dem avlästes redan 2017, september och november, i Belgien och det ena var en tvååring medan den andra var en årsunge. Två årsungar från 2022 avlästes i oktober i Danmark respektive Nederländerna. För åttonde gången fick stationen en avläsning från Gambia på en silltrut. Denna gång en född 2021 och avläst vid Kartong Fågelstation den 25 februari 2023. Ett väntat men inte desto mindre glädjande fynd från Kanarieöarna. En årsunge av silltrut hittades skadad på en båt vid Teneriffa den 3 november. Den omhändertogs och släpptes efter rehabilitering i Las Galletas på södra Teneriffa. Det finns sedan tidigare endast en handfull fynd av svenskmärkta fåglar på Kanarieöarna.


2023 – 04 – 13

Ett grönfinkfynd som faller väl in i tidigare fynd. En märkt på Nidingen den 23 oktober i höstas och nu funnen nydöd i Lyngås, Onsala endast 13 km från ön den 7 april.


Silltrut april

Avläsningar av sju individer kom i april och alla från Spanien. Alla var också märkta olika år mellan 2014 och 2022. Alla var avlästa i trakten av Malaga. Ett åttonde fynd kom på en som hittades i Muros, som ligger i nordvästligaste Spanien. Den var född 2013 och har setts på Nidingen varje sommar sedan 2019 och sågs senaste på ön den 8 juli 2022. Den var nydöd den 6 april i Muros.


2023 – 05 – 09

Årets fynd, så här långt, är stationens enda stjärtand som märktes 7 september 2017 och under förra våren blev skjuten i Kazachka, Saratov i Ryssland. Platsen ligger ca 400 km NO om östra Ukraina. Den sköts den 5 april 2022 och närmsta vägen från Nidingen till platsen är 2150 km.


2023 – 05 – 16

Stationens 23 återfynd av sävsparv utgjordes av en individ som kontrollerades den 30 september 2022 på Flatholmen i Torslandaviken. Sparven ringmärktes den 8 oktober hösten innan.



2023 – 05 – 17

En silltrut märktes 12 juli 2021 och avlästes sedan för första gången den 11 oktober samma höst i Spanien. Därefter har den avlästs 75 gånger fram 18 december 2022 i Gijon i norra Spanien. Gissningsvis kommer ytterligare avläsningar under 2023 om fågeln inte råkar illa ut.


2023 – 05 – 21

Blåmesar som kommer ut till Nidingen på höstarna vänder i många fall åter till fastlandet i norr. Nu kom en sådan blåmes som märktes den 17 oktober 2022 på Nidingen och 14 dagar senare kontrollerades i Sönnerbergen, 8 km norr om Nidingen. Uppenbart stannade blåmesen i trakten för den 2 februari kontrollerades den igen.
Roskarlar som övervintrar i sydvästligaste delen av England har vi haft tidigare och nu kom en till. Den ringmärktes den 22 augusti 2021 och avlästes i fält den 16 november 2022 samt även 18 februari 2023 i Dawlish Warren i grevskapet Devon. Eventuellt fanns roskarlen på plats även hösten 2021 då troligen samma individ sågs den 8 oktober.


2023 – 05 – 22

Ett lite udda fynd gjordes den 23 april, då en järnsparv troligen flög emot en glasruta och hittades död i Lärbo-Gisslause, Slite på Gotland. Det är första gången stationen får ett fynd i östra delen av landet på en järnsparv. Alla tidigare svenska fynd har varit väldigt koncentrerade till Västsverige. Den märktes den 29 september 2022.


2023 – 05 – 29

Ett rödhakefynd från Gräsmark, Sunne i Värmland den 1 maj då en katt slog till och tog rödhaken. Den var märkt 11 september i höstas.



2023 – 05 – 31

Från Helgoland i tyskabukten får vi fynd med jämna mellanrum. Nu kom några eftersläpande avläsningar på en skärsnäppa från 8 november 2017 samt 1 och 16 januari 2018. Den är sedan tidigare rapporterad från Helgoland varje år mellan januari 2015 och januari 2020.


2023 – 06 – 14

Svar på två norskmärkta fåglar som kontrollerades på Nidingen under april i år. Dels en en kungsfågel som kontrollerades den 7: e. Den var märkt i Sokndal, Rogaland längst ner i sydvästra delen av Norge den 28 september 2022. Den andra kontrollen var en gransångare som var märkt i Stjördal precis öster om Trondheim den 1 oktober 2021. Den kontrollerades den 24 april på Nidingen. Sedan tidigare har stationen tre kontroller av gransångare märkta i samma trakt.


2023 – 06 – 22

Nu har skärsnäpporna kommit till Svalbard igen och redan den 20 maj avlästes årets första. Det är den tidigaste avläsningen hittills från området. Denna individ ringmärktes i april 2015 på Nidingen och har sedan dess setts varje år, utan 2019, på Svalbard och då kring Longyearbyen. En annan individ som märktes 2012 sågs den 4 juni 2023 utanför Longyearbyen. Den sågs årligen på Nidingen fram till 2017 men inte efter. Från 2018 började den dyka upp i Longyearbyen och har setts där varje sommar sedan dess.
Så har katter slagit till igen. Två rödhakar märkta under april togs endast några dagar senare av katter. En i Bollebygd utanför Borås den 24 april, två dagar efter märkningen och en i Fotskäl i Västergötland, 8 dagar efter märkningen den 25 april.
En järnsparv tog sig in till Sönnerbergen, 8 km norr Nidingen, och kontrollerades 2 dagar efter märkningen den 9 april.



2023 – 06 – 26

I april, 4:e resp. 18:e, kontrollerades två rödhakar med svenska ringar. Den första var märkt vid Falsterbo fågelstation den 13 oktober 2020 och den andra märkt vid Ottenby fågelstation den 31 mars 2021. Den senare har alltså valt en betydligt västligare vårflyttning i år än 2021.

Ytterligare två skärsnäppor avlästa i Longyearbyen på Svalbard. Båda avlästa den 10 juni.  Den ena märktes 15 april 2015 och har tidigare setts i Longyearbyen både 2020 och 2022. Nu i vår sågs den senast på Nidingen den 25 maj och 16 dagar senare sågs den 2330 km bort på Svalbard! Den andra snäppan märktes i april 2022 och sågs i juni i Longyearbyen för att i november ses i Schleswig-Holstein. Nu var den åter sedd i Longyearbyen.


2023 – 06 – 27

Stationens sjunde fynd av silltrut från Algeriet blev dessvärre en död individ. Det var en unge från 2021 som hittades nydöd den 2 december 2022. Exakt plats är ännu okänt då endast ett foto finns inskickat.



2023 – 06 – 28

Dags igen för skärsnäppa. Märkt på Nidingen den 12 april 2015 och sedan sedd på Svalbard ungefär vart annat år från 2016. På Nidingen har den också setts med några års mellanrum och nu senast den 12 mars kontrollerades den.

 
2023 – 07 – 13

En gransångare som märktes den 10 oktober 2021 vid Torreberga lite öster om Malmö, kontrollerades våren 2022, den 12 april, på Nidingen. Detta var den sjunde kontrollen av gransångare som är märkt i sydvästra Skåne. Från övriga landet finns endast fyra märkta gransångare som kontrollerats på Nidingen.


2023 – 07 – 14

För första gången kom ett återfynd av en koltrast från Ryssland. Den var märkt som ung hona på Nidingen den 20 mars 2017. Nu i juli 2023 så hittas ringen från trasten i Viberg utanför S:t Petersburg. Stationen har sedan tidigare två återfynd i Finland som östligaste koltrastfynd.
En skärsnäppa i Longyearbyen igen. Denna gång en som märktes på Nidingen den 22 april 2022 och nu avlästes den 10 juni. Förra sommaren sågs den också i Longyearbyen och sedan under hösten sågs den i Tyskland, se även 2022–12–02.


2023 – 07 – 28

En treårig tretåig mås avlästes i Skagen på Danmarks nordspets den 11 juli. Tre dagar innan var den avläst på Nidingen. Måsen är för ung för att häcka i år.



2023 – 08 - 03
 Återigen en tretåig mås från Skagen. Denna gång en ettåring som hittades död den 29 juli. Under en veckas tid har den setts sjuk och svag ut innan den hittades död.


2023 – 08 – 04

En enbent skärsnäppa sågs på Nidingen den 17 juni i år. Den såg risig ut och hade inte ruggat till sin sommardräkt. På det kvarvarande benet var den ringmärkt och hade även en ”flaggring” som efter avläsning visade sig vara märkt i Heidekate strand på östra sidan av mynning till Kiel i norra Tyskland. Den ringmärktes den 29 januari 2021 och samma vår, den 8 april, så kontrollerades den på Nidingen. Nu från den 17 juni och resten av juni och juli så har den setts då och då. En annan skärsnäppa som kontrollerades på ön den 21 maj visade sig att den var märkt i Longyearbyn på Svalbard den 30 augusti förra året.
Stationens andra kontroll av blåhake gjordes den 19 maj i år. Den hade ringmärkts två år tidigare, den 23 maj, på Örskär utanför uppländska nordkusten. På väg till fjällvärlden har den i år kommit på en betydligt sydligare bana.


2023 – 08 – 08

Ovanligt många kärrsnäppor och skärsnäppor rastade på Nidingen under andra halvan av maj i år. Detta gav ett antal främmande kontroller och här kommer första. I Penmon på nordkusten av Wales ringmärktes en kärrsnäppa den 10 december förra året, som i vår, den 26 maj, kontrollerades på Nidingen.
Återigen en grönfink som sökt sig tillbaka norrut från Nidingen efter höstligt besök. Den ringmärktes på ön den 19 oktober förra året och kontrollerades i Sönnerbergen , 8 km norr Nidingen, den 27 april.


2023 – 08 – 09

Ytterligare en kärrsnäppa som kontrollerades den 25 maj. Denna individ var märkt den 27 augusti förra året på ön Vigra som ligger i Ålesunds kommun i mellersta Norge.
En skärsnäppa som ringmärktes den 22 maj i år avlästes i Longyearbyn på Svalbard redan efter 19 dagar. En Nidingenmärkt kärrsnäppa, den 30 juli 2020, kontrollerades nu under höstflyttningen, den 25 juli, på Seppi fågelstation i närheten av Björneborg på finska västkusten.
Från Jurmo fågelstation i sydvästligaste delen av Finland kom nästa kontroll. En spovsnäppa som ringmärktes på Nidingen den 11 juli 2020 och kontrollerades nu den 21 juli. Detta var stationens femte fynd av spovsnäppa och de har alla kommit från vitt skilda platser och länder som England, Ukraina, Senegal, Italien och nu Finland.
En av årets tobisgrissleungar som ringmärktes den 22 juni hittades delvis förruttnad den 29 juli Österby hamn på den danska ön Läsö.
Två norskmärkta lövsångare som kontrollerades nu under våren var båda märkta i Hedmarks fylke i sydöstra Norge. En var märkt i Ringsåker den 28 augusti 2021 och kontrollerades den 28 maj. Den andra var märkt i Elverum den 21 juli 2016 och kontrollerades den 6 maj. Detta är den i särklass mest äldsta lövsångare, fynd eller kontroll, som stationen har haft. Nästan sju år är mycket för en lövsångare.


2023 – 08 – 10
Tre avlästa skärsnäppor i Longyearbyen på Svalbard den 5 och 6 augusti i år. Alla tre har tidigare år varit avlästa på samma plats. Den äldsta var märkt på Nidingen 12 april 2015 och har sedan setts på Svalbard varje sommar utan 2021.


2023 – 08 – 14
Årets första unge av tretåig mås som kontrolleras utanför ön. Den sågs den 29 juli i den stora danska kolonin av tretåig mås på Bulbjerg klint ett stycke nordost om Hanstholm på danska västkusten.


2023 – 08 – 16

Fem avlästa tretåiga måsar från Hanstholms hamn. Fyra av dem sågs i maj mellan 13 och 23 och ingen av dessa har setts på Nidingen i år. Den femte sågs den 14 augusti och det var en fyraårig mås som gjorde sitt första häckningsförsök på Nidingen i år men misslyckades.


2023 – 08 – 21

Den 23 augusti i år så fångades en stormsvala, vilken var stationens fjärde. Denna gång var dock stormsvalan redan märkt och hade en norsk ring. Det visade sig att den var märkt den 23 augusti 2022 vid Songvår fyr nästan på norska sydspetsen


2023 – 08 – 25

Tre avläsningar av tretåiga måsar på Grenen, som är Danmarks nordligaste sandrevel vid Skagen. De avlästes alla den 9 augusti och två hade häckat på Nidingen i år. Den äldsta var 16 år och två andra 4 respektive 8 år gamla.



2023 – 08 – 29

Ytterligare tre avlästa tretåiga måsar, två från Grenen vid Skagen den 9 augusti och en från Helgoland utanför tyska Nordsjökusten den 4 augusti. Alla tre har varit på Nidingen i sommar. Två var sju år gamla och hade häckat medan den tredje endast var 3 år och hade inte gjort något häckningsförsök.


2023 – 08 – 30

En tretåig mås som tidigare i augusti har rapporterats avläst i både juli och augusti i Hirtshals, hade även varit där den 22 maj. Den har troligen varit i området hela sommaren.


2023 – 09 – 13

Två Nidingenmärkta kärrsnäppor kontrollerades på Ottenby i juli. Den första kontrollerades den 16 och var märkt tio år tidigare den 19 augusti. Den andra kontrollerades den 26 och var märkt den 13 september 2018. Båda var märkta som årsungar. Den äldre av kärrsnäpporna kontrollerades även 2018 på Ottenby. Nu har 21 olika kärrsnäppor kontrollerats på Ottenby som har ringmärkts på Nidingen.


2023 – 09 – 18

Ytterligare en kärrsnäppa kontrollerades, denna gång i Griend i Nederländerna. Den märktes som gammal fågel den 7 augusti 2017 och kontrollerades den 20 augusti i år.

En silltrut omhändertogs i Amersfoort i Nederländerna den 25 augusti. Den fördes till en rehabiliteringsanläggning för vård. Utgången är så länge okänd. Truten märktes 29 juni 2021.


2023 – 09 – 20

Två döda silltrutar rapporterade. Den första var en årsunge som hittades nydöd och delvis äten i Tångaberg norr om Varberg den 24 augusti. Sista observationen på Nidingen gjordes den 14 augusti av fågeln. Den andra hittades på ön Schiermonnikoog utanför nederländska kusten den 31 augusti. Den hade legat död ett tag och var märkt i juli 2022.


2023 – 09 – 25

För tredje gången fick stationen ett återfynd av en tobisgrissla från Tyskland. 
Den märktes i somras, den 19 juni, och återfanns skadad den 17 september på östra sidan av ön Rügen på Tyska Östersjökusten. Fågeln hittades med en skadad vinge och det är okänt om fågeln släpptes igen eller vad som hänt med den.
De tidigare tyska fynden kommer dels ett från tyska Nordsjökusten 2008 och ett från Östersjökusten 2004. Det nu aktuella fyndet är det ostligaste av stationens alla 238 tobisgrisslefynd.


Silltrut september

En rejäl hög av avläsningar kom i slutet av månaden. Från sju länder kom 52 avläsningar. Flest kom från Nederländerna med 18 avläsningar, nästan alla i augusti och september. Därefter 16 avläsningar från Spanien med nio eftersläpande observationer från februari. Övriga länder där avläsningar kom från var Danmark (6 avläsningar), Portugal (5), Frankrike (3) samt Tyskland och Belgien (2 vardera). De äldsta som avlästes var en elvaåring i Nederländerna och en tioåring i Spanien.



2023 – 10 – 09

Varje vår brukar det bli någon främmande kontroll av en koltrast, så även i år. Den nu aktuella trasten kontrollerades den 14 april och var märkt endast 14 dagar tidigare på Blåvandshuk, NV om Esbjerg i sydvästra Danmark.


2023 – 10 – 13

Två skärsnäppor avlästes i Longyearbyen den 17 och 18 september. Båda var avlästa flera gånger på samma plats. Den ena, ringmärkt 2015, har avlästs årligen sedan dess i Longyearbyen utan år 2019. Den andra märkt i maj 2020 och sedan avläst varje år i Longyearbyen.


2023 – 10 – 17

Stationens åttonde fynd av svarthätta blev en som märktes den 7 maj förra året. Den som kontrollerades av ringmärkare i Giflitz utanför Kassel i mellersta Tyskland den 9 oktober i år. Två tidigare höstfynd från september och oktober har hamnat lite längre västerut i Nederländerna och Belgien.


Silltrut oktober
16 från Spanien varav 8 var från Malagaområdet i mars av fjorårets ungar, ytterligare sju var från Malaga men lite äldre, födda mellan 2015 och 2021. Den sextonde truten var sedd i augusti i Huelva alldeles på gränsen till Portugal.
En 11-åring, som sågs för första gången, avlästes i Rörvig på Själland.


2023 – 11 – 02

För tredje gången kom ett återfynd från Grönland. Precis som de tidigare så var det en skjuten tretåig mås. Denna gång en drygt 15 årig som var född på Nidingen 2007 och har häckat på ön sedan 2013 och fram till 2022. Den blev skjuten den 30 september 2022 i Ikaarissat, Nuuk på Grönlands västkust.


2023 – 11 – 09

Den 30 maj i år avlästes en skärsnäppa i Longyearbyn på Svalbard och på samma plats sågs den även i maj och augusti 2022. Däremellan sågs den på nidingen den 25 oktober 2022. Den märktes på ön sista oktober 2021.


2023 – 11 – 12

Rapporter på 15 individer av tretåig mås där alla var avlästa i Hirtshals och Skagen i norra Danmark. Alla var avlästa i augusti och dessutom var en av individerna även avläst i maj och en annan även i juli. Den äldsta var märkt 2015 och resten var mellan ett och fyra år. Ingen av avläsningarna var från årets ungar.


2023 – 11 – 21

En ung blåmeshona som förra hösten kontrollerades i Sönnerbergen på Onsala, endast 14 dagar efter märkningen den 17 oktober och sedan kontrollerades på samma plats även den 2 februari. Den kontrollerades nu igen precis ett år efter märkningen den 17 oktober  i Sönnerbergen.


2023 – 11 – 22

Förra vintern och våren sågs en färgmärkt skärsnäppa på Morups tånge i Halland vid två tillfällen, dels på julafton, och sedan den 8 mars. Nu i höst den 20 november sågs den igen. Den fotograferades i Torsvik utanför Falkenberg, alltså endast några km från Morups tånge. Den var märkt den 21 mars 2022 på Nidingen.


Silltrut november

Rapporter på 33 individer från 8 olika länder varav Spanien dominerade stort med 21. Näst mest kom från Nederländerna med 6 avlästa och sedan en individ vardera från Danmark, Tyskland, England, Frankrike, Belgien och Sverige. De äldsta var några åttaåringar. Det ingick ett antal äldre fynd från flera år tillbaka.


2023 – 12 – 05


I komposten på Nidingen fångades och ringmärktes en adult gråtrut den 25 mars 2008. Sedan dess har stationen inte haft kontakt med den förrän i våras den 1 april då den hittades nydöd i Randers, mitt i östra delen av Danmark. Då den var minst 4 år vid märktillfället så blev den åtminstone 19 år.
 

2023 – 12 – 11

Återigen en avläsning av en skärsnäppa, denna gång från Grenå i Danmark. Den sågs nu den 8 november och avlästes även på samma plats den 25 februari i våras. Den märktes på Nidingen den 22 oktober 2022.

Tre skärsnäppor märkta på Nidingen 2021 och en på våren 2023 sågs alla samtidigt på Mönster, Onsalalandets sydspets den 17 november. Ingen av dem är sedda någon annanstans än på Nidingen.

En gammal koltrasthane som ringmärktes den 9 mars, vilket var en av årets första koltrastmärkningar, kontrollerades den 26 november i år. Fyndplats var Dwingeloo i provinsen Drente. Detta var stationens fjärde koltrastfynd från Nederländerna.


2023 – 12 – 27

På de yttersta öarna utanför Piteå skärgård i Norrbotten fotograferades en roskarl den 7 juli i år. På bilderna kunde man läsa ringen. Roskarlen var uppenbart häckande då den varnade för troliga ungar. Den var ringmärkt på Nidingen den 30 juli 2015 och redan då var den då var den minst 2 år. Det har gått nästan åtta år sedan märkningen.

Ytterligare några avlästa skärsnäppor. Två på Gubbanäsan på Getterön den 15 november och en på Helgoland i tyska bukten den 22 oktober. Helgolandsfågeln var märkt på Nidingen den 22 oktober 2022 och Gubbanäsfåglarna var märkta 27 april 2019 och den andra 17 oktober 2022. Ingen av dem är sedda tidigare utanför Nidingen.


Silltrut december

Sex danska och lika många fynd från Belgien samt fyra från Spanien. De äldsta var nioåringar från Danmark och Spanien.
