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Stationen var under sin 42:a säsong bemannad den 3/3 och kontinuerligt den 13/3–16/11. Totalt blev det 250 dagar vilket är i nivå med de senaste åren.

Verksamhet
Nät- och burfångst har genomförts i den utsträckning som vädret har tillåtit. Maximalt användes 29 nät på fasta platser och upp till 43 burar på öns stränder samt en fröfälla. De flesta häckfågelarterna har inventerats och flera av dem färgmärks och är föremål för extra studier.

Ringmärkning
Totalt ringmärktes 8 698 fåglar vilket är 20% under medeltalet för de senaste 15 åren. Sedan starten 1980 har drygt 357 tusen fåglar ringmärkts. 
Bästa fångstdag blev den 9 oktober med 379 ringmärkta. Dominerande arter den dagen var kungsfågel (127), rödhake (65) och bergfink (58). I övrigt blev det bara fyra dagar med över 200 ringmärkta (31 mars, 211, 13 september, 273, 29 september, 311 och 8 oktober 211).
Totalt ringmärktes 97 arter vilket är fem under medel. En gråhuvad sparv som ringmärktes den 17 maj blev ny art för stationen. Det totala antalet ringmärkta arter uppgår därmed till 190.
Förutom en ny märkart lyckades vi även få en ny märkras när vi den 15 november fångade en turkestanrödstjärt som är en ras av svart rödstjärt. Udda fångster blev också stationens tredje blåhake av den vitstjärninga rasen den18 juni och den femte berglärkan den 31 oktober. Även en adult hona höksångare den 20 maj och en kungsfågelsångare den 16 november förtjänar att omnämnas.

Återfynd och kontroller
Under året fick vi totalt 196 återfynd av 162 individer av 21 arter. Dessutom kom svar på kontroller av 24 fåglar av 15 arter med ringar märkta på främmande platser. Flest återfynd avser silltrutar med 93 individer varav 88 avser avlästa färgringar och fyra som hittats döda. Näst flest återfynd har vi för skärsnäppor med 20 individer och på tredjeplats kommer tretåig mås med tio individer. För båda dessa arter avser samtliga avlästa färgringar. Bland de icke färgmärkta arterna har vi flest återfynd för grönfink med sex och tre vardera för kärrsnäppa, koltrast och rödhake.
Under året har fem grönfinkar märkta på Nidingen kontrollerats i Sönnerbergen, Onsala som ligger 8 km norr om Nidingen. Detta tyder på att det är lokala fåglar, som gör besök på Nidingen under hösten för att proviantera.
För tredje vintern i rad så fotograferades samma koltrast i en trädgård i Bracknell, Berkshire som ligger några mil väster om London. De tidigare vintrarna har han setts i januari och december. Denna gång blev det den 18 februari. Hanen märktes 13 mars 2016 och var redan då utfärgad. Den var alltså minst sju år.
Den 13 maj kontrollerades en norskmärkt rödhake på Nidingen. Något oväntat visade det sig att den var ringmärkt endast tre dagar tidigare i Norge! Märkplats var Eigeröy fyr i Rogaland på sydvästkusten av Norge. Rödhaken har flugit nästan 40 mil i ostsydostlig riktning för att komma till Nidingen tre dagar senare.
En något udda kontroll gjordes den 17 juni av en tyskmärkt lövsångare. Att se lövsångare vid denna tidpunkt på året är rätt ovanligt då det är mitt i häckningssäsongen. Den här lövsångaren var märkt endast tre dagar tidigare på Helgoland ute i tyska bukten och var alltså på nordflyttning!
Stationens hittills äldsta roskarl fotograferades och avlästes från bilderna på Isla Canela i Huelva i sydligaste Spanien precis på gränsen till Portugal. Den avlästes både den 21 november och 18 december 2021. Det sista datumet var nio år och 129 dagar efter märkningen den 11 augusti 2012.

Häckfåglar
I år konstaterades 25 arter häcka, en mindre än i fjol. Knölsvanen uteblev i år som häckfågel, vilket bara har hänt en gång tidigare under hela 2000-talet, nämligen 2019. I övrigt häckade samma arter som förra året. De nyligen etablerade arterna snatterand och grågås häckade för fjärde året i rad.
Ejdern konstaterades häcka med 44 par och trots en viss återhämtning verkar den ändå långsiktigt minska i antal. Tretåiga måsen hade åter ett bra år med 56 säkert häckande par som resulterade i att minst 66 ungar kom på vingarna.
Tobisgrisslan konstaterades visserligen bara häcka med 127 par (medel 160 par), men troligen översvämmades några tiotal bon tidigt så flera häckningar förblev oregistrerade. Därutöver konstaterades liksom förra året, ovanligt hög predation. Det är troligen både öns häckande kråkpar och tillfälligt besökande kråkor som orsakar denna.
Silltruten hade åter ett bra år och uppskattades häcka med minst 650 par, vilket utgjorde en ökning med 15% sedan föregående år.
Fisktärnor och silvertärnor har sedan åtskilliga år regelbundet häckat på ön med upp till tvåsiffriga antal par för båda arterna men i år häckade oroande nog bara 4 par fisktärnor och ett par silvertärnor.

Observationer 
Antalet noterade arter per år har under de senaste 14 säsongerna varierat mellan 185 och 199 (medel 191). Med årets 181 hamnade vi således på 10 arter under medelvärdet och 4 arter färre än det hittills lägsta antalet under nämnda tidsperiod.
Totalt 282 arter noterats på Nidingen, där endast en ny art tillkom under året, nämligen gråhuvad sparv som kunde ringmärkas den 17 maj.
Havssula, som är den vanligaste havsfågeln, sågs under 127 dagar med en tydlig topp i april (bl.a. 500 mot S den 9/4) och en mera utsträckt topp 15/9–31/10 (bl.a. 600 mot S den 4/10). Under 13 dagar noterades tresiffriga sträcksummor. Av övriga havsfåglar kan nämnas ca 70 alkekungar under tiden 11/10–8/11, ett 30-tal stormfåglar och ett 20-. Oväntat var en rastande lunnefågel 24/6. Stormdrivna sydsträckare utgjordes av mindre lira 15/8, grålira 16/10 och klykstjärtad stormsvala 21/10. Vidare sågs två äldre bredstjärtade labbar 12/9 resp. 21/10 och en adult vitnäbbad islom 26/10.
Av udda observationer i övrigt kan nämnas en flock på fem biätare som kretsade över fyrområdet 29 maj, en stripgås som rastade tillsammans med 30 kanadagäss 2–4/6, en sydsträckande svarttärna 4/6, en lockande ortolansparv på nattsträck 22/8, tre rastande lappsparvar 29/10 och en större piplärka som tillfälligt gästade ön 4/11.

Övrigt
Fågelstationens personal är ofta inte ensamma på ön. Framförallt sommartid är ön ett besöksmål för båtfolk och det finns också möjlighet att komma ut och även övernatta på ön genom ett företags verksamhet. Vi försöker notera hur många besökare ön har varje dag och för 2021 blev det totalt 2 569 besöksdagar registrerade, varav 88% under juni-augusti.
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Säsong 2021: 13 mars – 16 november
Antal ringmärkta fåglar vår – 4 301, höst – 4 397
Tre vanligaste ringmärkta arterna: vår –rödhake (977) lövsångare (661) gärdsmyg (311);
höst – rödhake (722), gärdsmyg (512) och lövsångare (399).
