ÅTERFYND OCH KONTROLLER 

Med ojämna mellanrum får vi information om återfynd av Nidingen märkta fåglar som rapporterats via Ringmärkningscentralen på Riksmuseet i Stockholm. Likaså får vi uppgifter om fåglar som har ringmärkts på andra platser och som vi har kontrollerat på Nidingen. På den här sidan kommer vi hädanefter att ge information om återfynd och kontroller och dessutom tillfoga lite kommentarer till dessa. Datum som finns i rubrikerna anger den dag som fynden kom till vår kännedom.


2024 – 01 – 02
Årets första återfynd kom från Skagens Fågelstation i Danmark. De kontrollerade en gråsiska den 2 oktober i höstas som var ringmärkt på Nidingen i våras den 1 maj. Sedan tidigare har Nidingen två kontroller av ringmärkta gråsiskor i Skagen.
Vid Stafsinge strand norr om Falkenberg avlästes en skärsnäppa den 15 november. Samma individ sågs vid några tillfällen förra vintern vid Morups Tånge. Den märktes den 21 mars 2022 på Nidingen.



2024 – 01 – 03

Återigen en skärsnäppa som avlästes i Halland. Denna gång på Gubbanäsan, längst i väster på Getterön, den 15 november. Detta var första observationen på individen sedan den ringmärktes den 17 maj 2023.



2024 – 01 – 09

Den 23 juni 2020 ringmärktes en kull på fyra större strandpiparungar på ön. I våras den 9 mars infångades den ena och fick färgringar påsatta. Tack vare dessa färgringar kunde strandpiparen avläsas i Ploemeur i departementet Morbihan i Frankrike.  Den avlästes den 28 december så den var högst sannolikt på sitt vinterkvarter.


2024 – 01 – 16

För tredje vintern i rad avlästes en roskarl i Huelva, sydligaste Spanien, på gränsen till Portugal. Den ringmärktes redan i augusti 2012 och var nu den 14 januari i år, när den avlästes, elva och ett halvt år. Detta är den åttonde roskarlen av stationens märkningar, där individen har återkommit till samma vinter plats flera år i rad.. 


2024 – 01 – 17

En treårig tretåig mås avlästes på Helgoland i tyska bukten den 6 september. Tidigare, i maj, gjorde måsen ett besök på Nidingen under några dagar.


2024 – 01 – 18
Även en skärsnäppa avlästes på Helgoland. Den sågs den 20 januari 2023 och ytterligare ett par gånger i februari. Sedan dök den upp på Helgoland igen den 22 oktober och 25 november i höstas. Troligen har den sitt vinterområde på Helgoland.


2024 – 01 – 24

Två skärsnäppor avlästa på Kråkudden, Hönö den 6 november 2023. Båda var märkta under 2021, den ena på våren som en fjolårsunge och den andra på hösten som en årsunge.



2024 – 01 – 25

Ett återfynd av en taltrast från Pozo Alcon norr om Granada i södra Spanien den 16 januari 2024. Fyndet är ”traditionellt” på alla sätt vad gäller taltrast, dels platsen och dels fyndomständighet. Den blev skjuten så som de flesta andra. Av stationens 31 taltrastfynd så är 21 skjutna. Av tio spanska fynd så är åtta skjutna.


Silltrut januari

Totalt 33 rapporter från 8 länder. Flest från Nederländerna med 13, där de flesta var avlästa i Westkapelle i södra delen av landet. Näst flest kom från Danmark med sex rapporter varav fem kom från Skagen. Portugal med fyra rapporter kom därefter och följt av tre vardera från Tyskland och Marocko. De marockanska avläsningarna gjordes alla i november av två tvååriga och en ettårig fågel. Slutligen två fynd från Belgien och ett fynd vardera från Spanien och Västsahara. Det västsahariska fyndet var en drygt sex och ett halvt år gammal fågel som avlästes i Dahkla den 2 mars 2022.
Äldsta fågeln den här omgången var en som avlästes i Westkapelle,Nederländerna den 12 oktober 2023 i en ålder av drygt nio år. Den fågeln har aldrig avlästs utanför Nidingen tidigare, men har setts på Nidingen varje år sedan 2020.


2024 – 02 – 12

En skärsnäppa märkt som minst tvååring i mars 2018 avlästes den 8 februari i år i Warnemünde,Rostock. På samma plats har den även avlästs i februari 2019 och 2021.
Ett sent fynd på en roskarl som återfanns nydöd på ön Ameland i Nederländerna den 14 augusti 2014. Den märktes den sista augusti 2012. Det tog alltså tio år innan fyndet kom till vår kännedom.



2024 – 02 – 21

En tretåig måsunge från 2023 hittades, död sedan länge, utanför Arendal på norska sydkusten den 19 februari. Sannolikt har fågeln legat sedan i höstas.
En lövsångare som märktes på Nidingen den 11 augusti i höstas tog en lite udda nordlig riktning då den kontrollerades 27 timmar senare på Hönö nordväst om Göteborg.

Förra året ringmärktes endast två strandskateungar på ön. Den ena av dessa kontrollerades den 9 oktober vid Korshage på norra Själland. På samma plats dog en annan av Nidingens strandskator 2009.
Stationens andra återfynd av större hackspett gjordes den 16 oktober då den återfanns död i Lycke strax öster om Marstrand. Den var ringmärkt 10 dagar tidigare på Nidingen.

Den 2 oktober i höstas kontrollerades en ringmärkt ängspiplärka på Nidingen. Nu kom uppgifter på att den var ringmärkt nio dagar tidigare i Grosshamn, Hunnebostrand mitt i Bohuslän.

Två blåmesar som kontrollerades, också den 2 oktober,  på Nidingen var båda ringmärkta i Sönnerbergen, 8 km norr Nidingen. Den ena 23 timmar tidigare och den andra en vecka innan. En annan blåmes flög andra vägen och blev ringmärkt på Nidingen den 16 oktober för att 19 timmar senare bli kontrollerad i Sönnerbergen. Ytterligare en blåmes kontrollerades, den 18 oktober, och den var märkt ett år och en dag tidigare på Hönö i Göteborgs norra skärgård.
En tyskmärkt skärsnäppa som kontrollerades på Nidingen redan i april 2021 dök upp igen i juni 2023. Den hade nu bara ett ben och sågs vid flera tillfällen fram till sista juli. Den var märkt 29 januari 2021 i Heidekate, någon mil NO om Kiel.
Sex dagar efter märkning på Nidingen den 7 september i höstas så kontrollerades en rörsångare på Getterön. En lite oväntad riktning att flygga in mot kusten igen i stället för att fortsätta mot SV som är den vanliga höstriktningen för rörsångare.

En annan fågel som vände åter mot norr var en lövsångare som kontrollerades i Knallekilen på Onsalalandet tre dagar efter ringmärkningen på Nidingen den 11 september i höstas.


Silltrut februari
Sju rapporter under februari. En danskmärkt på Hirsholmarna utanför Fredrikshamn i maj 2016 avlästes på Nidingen i juli 2023.
En treårig och en femårig silltrut avlästes i Nederländerna den 22 oktober 2022 i Ijmuidens hamn respektive 24 september 2023 på lokalen Pettens strand. 
Fyra rapporter av ungar från 2022, där en hittades död på Getterön vid Varberg i september 2022. De övriga var avläsningar, där en var i Malaga,Spanien den 17 december 2023 och de två andra var något ovanligare avläsningar. Då en gjordes på Själlands udde i Danmark den 18 september och en i Sankt Peter-Ording i norra Tyskland mellan 21 juli och 3 augusti. Att ettåriga silltrutar kommer så här långt norrut är lite ovanligt.


2024 – 03 – 06

Med hjälp av en metalldetektor hittades en ring i Letheringsett i Norfolk,England den 2 mars i år. Ringen hade tillhört en stare som ringmärktes på Nidingen i juli 1981! Om ringen hittades vid ett rovfågelsbo eller av bara rena slumpen framgår inte av rapporten.


2024 – 03 – 15
Två skärpiplärkor märkta under 2022 på Nidingen kontrollerades i våra västliga grannländer. Den ena var märkt som unge i juli och fotograferades i Nörre Vorupör på danska västkusten lite söder om Hanstholm i mitten på september 2023 och den andra kontrollerades den 8 mars i år i Makkevika i närheten av Ålesund. Den märktes sent i oktober på Nidingen.


2024 – 03 – 25

Samma skärsnäppa som vi skrev om i februari, se 2024-02-12, har återigen setts i Tyskland. Nu hade den flyttat sig några mil åt NO och avlästes i Wustrow den 20 mars.

På ön Jersey utanför franska västkusten kontrollerades en kärrsnäppa den 19 januari i år. Den var märkt som minst tvåårig den 7 juli 2015, så den var minst tio och ett halvt år vid kontrollen. På samma ö gjordes en annan kontroll av en kärrsnäppa i februari 2001 som var minst 11 och ett halvt år.


Silltrut mars

Tre avläsningar i september från Velsen i Nederländerna av en årsunge och en tvååring respektive en fyraåring. En femåring avlästes i Skagen i juli och en eftersläpande avläsning från oktober 2021 på Helgoland av en treårig trut.
