ÅTERFYND OCH KONTROLLER 

Med ojämna mellanrum får vi information om återfynd av Nidingen märkta fåglar som rapporterats via Ringmärkningscentralen på Riksmuseet i Stockholm. Likaså får vi uppgifter om fåglar som har ringmärkts på andra platser och som vi har kontrollerat på Nidingen. På den här sidan kommer vi hädanefter att ge information om återfynd och kontroller och dessutom tillfoga lite kommentarer till dessa. Datum som finns i rubrikerna anger den dag som fynden kom till vår kännedom.


2025 – 01 – 08

En gammal kärrsnäppa som ringmärktes på ön den 29 juli 2015 blev den 31 oktober 2024 kontrollerad av ringmärkare på ön Schiermonnikoog i Nederländerna. Detta var den sjunde kärrsnäppan som kontrollerades på Schiermonnikoog av Nidingenmärkta kärrsnäppor.


2025 – 01 – 10

I Longyearbyen på Svalbard ringmärktes en årsunge av skärsnäppa den 30 augusti 2022 som sedan har kontrollerats på Nidingen vid fem tillfällen. Först i oktober 2022 och sedan vid ett par tillfällen både våren 2023 och 2024 för att nu senast den 7 november i höstas.


2025 – 01 – 13

Från Skagen i Danmark kom 19 rapporter av avlästa tretåiga måsar från sommaren som gick. En avläsning var gjord i september alla övriga i augusti. Den äldsta var en nioåring och den yngsta var en av årets ungar. Dominerade gjorde sju avläsningar av 2020 års ungar följt av fem från 2019 års ungar.


2025 – 01 – 14

Två skärsnäppor som ringmärktes i Longyearbyn på Svalbard i september, 22:e resp. 23:e, kontrollerades på Nidingen den 31 oktober resp. 15 november.

Den 31 oktober i höstas ringmärktes en skärsnäppa på Nidingen som sedan avlästes på Morups tånge i Halland den 5 januari. Ytterligare en skärsnäppa avlästes på Morups tånge den 10 januari men den var märkt på ön den 8 november i höstas.



2025 – 01 – 15

En järnsparv som kontrollerades den 12 november i höstas var märkt 14 dagar tidigare på Hönö i Göteborgs norra skärgård. Detta var den sista järnsparven som fångades för säsongen.


2025 – 01 – 17

Två stjärtmesar gjorde en snabb förflyttning från Hammarö fågelstation i Värmland den 11 oktober i höstas då de kontrollerades på Nidingen efter endast fyra dagar. Stjärtmesar är kända för att flockar håller ihop långa tider och flyttar ihop. Stationen har sedan tidigare sex kontrollerade stjärtmesar från Hammarö.

Tre dagar innan julafton kontrollerades en sävsparv i Chateauneuf-sur-isere som ligger i Rhonedalen lite söder om Lyon i Frankrike. Den var märkt på ön den 13 oktober i höstas. Av stationens 24 sävsparvsåterfynd så var detta det andra från Frankrike.

En talgoxe som ringmärktes klockan 10 den 14 oktober i Sönnerbergen på Onsala kontrollerades på ön exakt 24 timmar senare.


2025 – 01 – 22

För första gången kontrollerades en Nidingenmärkt fågel i sjön Tåkern i Östergötland. Det var en rörsångare som ringmärktes den 25 maj 2024 och kontrollerades den 16 juli, mitt under häckningstid, så fågeln var säkerligen på häckningsplats.


2025 – 01 – 31

Den 19 januari i år sköts en ejderhane vid Ebeltoft på danska ostkusten. Den var märkt som unge på Nidingen den 7 augusti 2021. Av stationens 19 fynd av ejder så har 13 rapporterats som skjutna.
Vinterns tredje skärsnäppa som avlästes på Morups tånge kom den 28 januari. Den har de två tidigare vintrarna setts på samma ställe och den märktes den 21 mars 2022.


Silltrut januari
I Skagen på Danmarks nordspets gjordes 24 avläsningar under sommaren 2024 som inkom nu. Fem från 2024 års ungar. Lika många avläsningar gjordes på ungar från 2020 och fyra från 2016 års ungar. Den äldsta avlästa truten var en tioåring.
Ytterligare avläsningar var en från Nederländerna i november och två från Portugal samt en årsunge som avlästes i södra Spanien i december.

