ÅTERFYND OCH KONTROLLER 

Med ojämna mellanrum får vi information om återfynd av Nidingen märkta fåglar som rapporterats via Ringmärkningscentralen på Riksmuseet i Stockholm. Likaså får vi uppgifter om fåglar som har ringmärkts på andra platser och som vi har kontrollerat på Nidingen. På den här sidan kommer vi hädanefter att ge information om återfynd och kontroller och dessutom tillfoga lite kommentarer till dessa. Datum som finns i rubrikerna anger den dag som fynden kom till vår kännedom.


2025 – 01 – 08

En gammal kärrsnäppa som ringmärktes på ön den 29 juli 2015 blev den 31 oktober 2024 kontrollerad av ringmärkare på ön Schiermonnikoog i Nederländerna. Detta var den sjunde kärrsnäppan som kontrollerades på Schiermonnikoog av Nidingenmärkta kärrsnäppor.


2025 – 01 – 10

I Longyearbyen på Svalbard ringmärktes en årsunge av skärsnäppa den 30 augusti 2022 som sedan har kontrollerats på Nidingen vid fem tillfällen. Först i oktober 2022 och sedan vid ett par tillfällen både våren 2023 och 2024 för att nu senast den 7 november i höstas.


2025 – 01 – 13

Från Skagen i Danmark kom 19 rapporter av avlästa tretåiga måsar från sommaren som gick. En avläsning var gjord i september alla övriga i augusti. Den äldsta var en nioåring och den yngsta var en av årets ungar. Dominerade gjorde sju avläsningar av 2020 års ungar följt av fem från 2019 års ungar.


2025 – 01 – 14

Två skärsnäppor som ringmärktes i Longyearbyn på Svalbard i september, 22:e resp. 23:e, kontrollerades på Nidingen den 31 oktober resp. 15 november.

Den 31 oktober i höstas ringmärktes en skärsnäppa på Nidingen som sedan avlästes på Morups tånge i Halland den 5 januari. Ytterligare en skärsnäppa avlästes på Morups tånge den 10 januari men den var märkt på ön den 8 november i höstas.



2025 – 01 – 15

En järnsparv som kontrollerades den 12 november i höstas var märkt 14 dagar tidigare på Hönö i Göteborgs norra skärgård. Detta var den sista järnsparven som fångades för säsongen.


2025 – 01 – 17

Två stjärtmesar gjorde en snabb förflyttning från Hammarö fågelstation i Värmland den 11 oktober i höstas då de kontrollerades på Nidingen efter endast fyra dagar. Stjärtmesar är kända för att flockar håller ihop långa tider och flyttar ihop. Stationen har sedan tidigare sex kontrollerade stjärtmesar från Hammarö.

Tre dagar innan julafton kontrollerades en sävsparv i Chateauneuf-sur-isere som ligger i Rhonedalen lite söder om Lyon i Frankrike. Den var märkt på ön den 13 oktober i höstas. Av stationens 24 sävsparvsåterfynd så var detta det andra från Frankrike.

En talgoxe som ringmärktes klockan 10 den 14 oktober i Sönnerbergen på Onsala kontrollerades på ön exakt 24 timmar senare.


2025 – 01 – 22

För första gången kontrollerades en Nidingenmärkt fågel i sjön Tåkern i Östergötland. Det var en rörsångare som ringmärktes den 25 maj 2024 och kontrollerades den 16 juli, mitt under häckningstid, så fågeln var säkerligen på häckningsplats.


2025 – 01 – 31

Den 19 januari i år sköts en ejderhane vid Ebeltoft på danska ostkusten. Den var märkt som unge på Nidingen den 7 augusti 2021. Av stationens 19 fynd av ejder så har 13 rapporterats som skjutna.
Vinterns tredje skärsnäppa som avlästes på Morups tånge kom den 28 januari. Den har de två tidigare vintrarna setts på samma ställe och den märktes den 21 mars 2022.


Silltrut januari
I Skagen på Danmarks nordspets gjordes 24 avläsningar under sommaren 2024 som inkom nu. Fem från 2024 års ungar. Lika många avläsningar gjordes på ungar från 2020 och fyra från 2016 års ungar. Den äldsta avlästa truten var en tioåring.
Ytterligare avläsningar var en från Nederländerna i november och två från Portugal samt en årsunge som avlästes i södra Spanien i december.



2025 – 02 – 03

En ettårig skärsnäppa som ringmärktes den 28 april 2018 avlästes i Strande, på östra stranden av inloppet till Kiel i norra Tyskland, den 28 oktober kommande höst. Flera avläsningar gjordes där till slutet av februari. På ettårsdagen av märkningen den 28 april 2019 så kontrollerades den på Nidingen. Kommande höst i december sågs den i Tyskland igen. Sedan var det tyst om den fram till maj 2023 då den kontrollerades på Nidingen och nu den 31 januari i år så var den tillbaka på sin tyska plats.


2025 – 02 – 05

På Elbes strand i Hamburg avlästes en gråtrut vid tre tillfällen mellan 19 januari och 2 februari i år. Truten var märkt som unge på Nidingen den 2 juli 2020.


2025 – 02 – 11

Två skärsnäppor ringmärkta under 2024, ena i mars och den andra i november, avlästes båda den 30 januari i år på Årnäshalvön som ligger endast två mil sydost om Nidingen.


2025 – 02 – 14

Två finska fåglar kontrollerades på Nidingen 2024. Den ena var en skärpiplärka som kontrollerades den 8 oktober. Den var ringmärkt en knapp månad innan, den 13 september, på ön Malax i Vasa skärgård. Sedan tidigare har stationen en kontroll på en finskmärkt skärpiplärka och ett återfynd från Finland på en märkt på Nidingen.
Den andra kontrollen var stare som var märkt som bounge i Träskända, som ligger ett par mil norr om Helsingfors. Den kontrollerades den 6 november. Detta var stationens tredje kontroll av en finskmärkt stare. Alla tre har kontrollerats sent i oktober och november.



2025 – 02 – 20

Tre tretåiga måsar avlästes på Helgoland i tyska bukten den 29 september. Den ena även i juli. Två av måsarna var födda 2022 och den tredje var en årsunge som lämnade Nidingen i början av augusti.

 En skärsnäppa märkt den 2 november 2024 avlästes från foto i Laxvik i Halmstad den 12 januari.

En gammal kändis i form av större strandpiparen som brukar övervintra utanför Malaga i södra Spanien har återigen dykt upp där nere och fotograferades den 4 januari. Den är född 2009 eller tidigare, alltså snart minst 16 år, se även fynd 2024–11–13 .


2025 – 02 – 21

En skärpiplärka född sommaren 2024 och märkt den 18 augusti avlästes i fält och från foto i Pilsum den 18 februari. Pilsum ligger i mynning av floden Ems i tyska Vadehavet. 

Den fjärde individen av skärsnäppa som avläses på Morups tånge denna vinter. Denna individ märktes 8 november och avlästes den 10 januari resp. 15 februari. 



2025 – 02 – 24

Avläsningar av skärsnäppor fortsätter och denna gång var det tre individer avlästa i Tyskland. En på Helgoland den 23 januari 2024 som är avläst på samma plats flera gånger vintrarna 2022/23 och 2023/24. Den var märkt som gammal den 29 mars 2022. De övriga två var lite äldre då de båda var märkta våren 2018 och avlästa på sina respektive platser många gånger. Den ena vid Strand i inloppet till Kiel på tyska Östersjökusten och den andra knappt 15 mil längre österut vid Rostock.   


Silltrut februari
Många rapporter denna månad, visserligen en del äldre som kommit fram. Hela 46 rapporter från sju länder med flest från Marocko med 12. Många sommar och höstavläsningar från Tyskland, Nederländerna och Belgien med 9, 10 respektive 9 rapporter. Rapporter kom även från Spanien, Portugal och Frankrike.
Den äldsta avlästa individen var 11 år och sågs i Belgien. Åtta av individerna var yngre än ett år.
2025 – 03 – 05

Rester efter en åttaårig silltrut hittades på ön Ålmö, endast 1,5 mil från Nidingen, den 1 mars. Då det endast var ring och ben så har den legat länge, åtminstone sedan förra året.
Återigen en skärsnäppa avläst på Morups tånge. Den avlästes den 3 mars och den märktes 30 oktober förra året.



2025 – 03 – 07

En mycket udda avläsning gjordes av en skärsnäppa som fotograferades den 3 mars i Cemlyn på Wales nordvästligaste udde. Det var en av de sista skärsnäpporma som märktes våren 2024. Vid märkningstillfället den 6 juni så hade skärsnäppan fortfarande inte lagt på sig något extra fett inför en flyttning. Var den har varit över sommaren hade varit intressant att veta och hur kunde den sedan hamna i Wales? Stationen har inte haft några skärsnäppefynd i de trakterna förut.


2025 – 03 – 13

Hösten 2022, den 4 september, kontrollerades en kärrsnäppa på ön. Den var märkt den 15 september 2020 i Ujscie Wisly som ligger vid floden Wislas mynning i norra Polen. Det tog några år innan fyndet kom till vår vetskap.


2025 – 03 – 17

Vid Makkevika i Ålesund på norska västkusten märktes en ung kärrsnäppa den 9 september 2022 som kontrollerades på Nidingen den 24 maj 2023. Detta var den sjätte kärrsnäppan som varit märkt i Makkevika och kontrollerats på Nidingen. Det omvända, märkt på Nidingen och kontrollerats i Makkevika, har inte skett ännu.


2025 – 03 – 20

I Peacehaven på engelska sydkusten lyckades en katt att ta en skärpiplärka den 18 mars. Piplärkan var märkt som bounge den 2 juli 2024. Detta var tionde fyndet från England. De engelska kusterna är nog viktiga övervintringsområden för Nidingens skärpiplärkor.

För tredje gången i vinter avlästes samma skärsnäppa i trakten av Rostock i norra 

Tyskland, denna gång den 15 mars. Snäppan är märkt i mars 2018 och har sedan aldrig 

setts på Nidingen men fyra olika vintrar i norra Tyskland.
2025 – 03 – 24

En järnsparv märkt på Skagens fågelstation den 19 april 2021 och kontrollerades på Nidingen våren därpå den 15 april. Det tog tre år innan svaret kom. Detta är andra järnsparven som kontrollerats på ön efter märkning i Skagen.


2025 – 03 – 28

Två skärsnäppor avlästa igen på Morups tånge under mars. Den ena var tredje avläsningen på Morups tånge sedan 10 januari och nu 10 mars och den andra var första avläsningen den 24 marsch. Båda var märkta i månadsskiftet oktober/november i höstas.


Silltrut mars
Nu kom vinteravläsningar från Spanien och av 23 rapporter kom 14 från därifrån. Observationerna var väl spridda över landet men ovanliga många från ostkusten i trakten av Tarragona och Barcelona.  

Sju eftersläntande observationer från danska sommarobservationer kom också. De två sista rapporterna kom från Frankrike och Nordsjön. Nordsjöobservationen gjordes alldeles utanför belgiska kusten i slutet av oktober och den individen var också periodens äldsta med drygt 10 år.


2025 – 04 – 04

Stationens fjärde återfynd av tretåig mås från Grönland. Samtliga har varit skjutna i september och i sydvästligaste delen av landet. Den nu aktuella individen sköts den 15 september i  Imartuneq, Qaqortoq. Måsen var märkt 22 juni 2022 och var alltså drygt två år.


2025 – 04 – 09

En rödhake märktes som gammal fågel den 14 oktober i höstas och kontrollerades nu den 24 mars i Mantgum, Friesland i norra Nederländerna. Detta var det 135 rödhakefyndet av stationens märkningar.
 

2025 – 04 – 16

Ben o ring hittades efter en silltrut märkt 2019 på Nidingen och funnen på Thyborön i västra Danmark i september förra året. Den kan ha legat död långe eftersom det bara var ben o ring, men den sågs åtminstone några gånger i Malaga i Spanien i januari 2021.


2025 – 04 – 24

Två skärsnäppor märkta i Longyearbyn på Svalbard har kontrollerades under mars månad på Nidingen. En märktes som ungfågel i augusti 2022 och har sedan kontrollerats varje år på Nidingen sedan dess, nu senast 29 mars. Den andra märktes också som ungfågel fast i september 2024 och kontrollerades första gången den 5 november på Nidingen och nu igen den 11 mars,



2025 – 05 – 09

Nu kom svar på tre av vårens främmande kontroller på Nidingen. Två var norskmärkta, den ena var en gransångare märkt i Bjerkreim i Rogaland den 20 september 2024 och den andra var en rödhake som också ringmärktes i Rogaland fast i Sokndal den 1 september förra året. De kontrollerades den 23 respektive 17 april.
Det verkar som om en stor del av gransångarna som passerar Nidingen har sitt ursprung i Norge. Av 13 kontrollerade gransångare som ringmärkts norr om Nidingen så har 11 kommit från Norge.
En sävsparv som kontrollerades den 25 mars i år var märkt den 21 september 2022 på Alnö utanför Sundsvall. Detta är första kontrollen av en norrlandsmärkt sävsparv. Stationen har inte heller några återfynd från så nordliga trakter av sävsparv.
En talgoxe som ringmärktes på ön den 15 oktober i höstas kontrollerades i Sönnerbergen, 8 km norr Nidingen, den 18 februari.



2025 – 05 – 14

Svar på ytterligare fyra främmande ringar som har kontrollerats under april. Två var gransångare som kontrollerades den 15 respektive 22. Den första var märkt i Bingsmarken väster om Ystad den 26 september 2021 och den andra i Grötvik vid Halmstad den 30 september förra året. Fågeln från Bingsmarken är den hittills äldsta gransångaren för stationen, nästan fyra år.

En lövsångare märkt vid Hornborgasjön den 18 augusti förra året kontrollerades den 16 april. Slutligen en kungsfågel som ringmärktes vid fyren i Falsterbo den 21 april i år och kontrollerades på Nidingen 53 timmar senare. Närmsta avstånd mellan Falsterbofyren och Nidingen är 220 km.


2025 – 05 – 19

Ytterligare ett tecken på att gransångarna som passerar Nidingen har ett norskt ursprung kom av en som hittades nydöd den 22 april i Skien i Telemark, se även 

2025-05-14. Den var ringmärkt på dagen två år tidigare på Nidingen.



 2025 – 05 – 23
Ringen på en fyraårig roskarl avlästes i fält på ön Schiermonnikoog som ligger norr om nederländska kusten. Ringen avlästes den 19 maj i år och den var märkt 26 augusti 2021. Detta var elfte gången en roskarl avlästes på den nederländska nordkusten eller öar utanför och andra gången just på Schiermonnikoog


2025 – 06 – 02

En rastande skärsnäppa i Vega på norska västkusten den 29 maj var kanske på väg till Svalbard. Vega ligger nästan halvvägs dit och kursen precis rakt mot Svalbard. Snäppan ringmärktes den 6 november förra året och var då en årsunge.


2025 – 06 – 03

Två sannolikt just anlända skärsnäppor till Longyearbyen på Svalbard kontrollerades i fält utan fångst den 30 maj respektive 1 juni. Båda är sedan tidigare år avlästa i Longyearbyen. Den ena blev märkt på Nidingen den 18 maj 2015 och den andra 22 maj 2022. Detta var sjätte året sedan 2018 som den förstnämnde har blivit kontrollerad kring Longyearbyen.


2025 – 06 – 04

Ytterligare en skärsnäppa som blivit avläst i Londyearbyn på Svalbard. Denna individ vid ”hundgården” den 3 juni. Den var märkt den 30 oktober i höstas.


2025 – 06 – 19

En sent inkommen kontroll från Tyskland på en gråtrut. Den blev märkt redan 19 juni 2001 och kontrollerades på soptippen i Tessin den 30 maj 2003. Tessin ligger i nordöstra Tyskland ett par mil från Rostock.


2025 – 06 – 27

En rörsångare som märktes den 10 maj 2024 var redan den 25 juli i Belgien. Den kontrollerades av ringmärkare i Theux, Liege. Ett tidigt datum på höstflyttningen så man kan undra om den hunnit med en häckning i våra trakter?
Från Belgien kom en kungsfågel som kontrollerades på Nidingen den 26 mars i våras. Den var märkt i Haacht, som ligger strax norr om Bryssel, den 30 oktober 2024. Detta var tredje gången en belgienmärkt kungsfågel kontrollerades på Nidingen och alla tre har varit märkta sista vecka i oktober och kontrollerats i månadsskiftet mars/april.


2025 – 06 – 30

Kanske årets fynd kom här. En kärrsnäppa som ringmärktes den 6 september 2020 som ungfågel på Nidingen kontrollerades nu den 27 juni genom att ringen kunde läsas av från foto taget i Varandey, Nenet, Ryssland. Kärrsnäppan anges som häckande i rapporten och platsen ligger alldeles innanför strandlinjen på ryska ishavskusten ca 200 km SSO om sydspetsen på Novaya Zemlya. 
I den danska kolonin av tretåig mås som finns på Bulbjerg, öster om Hanstholm, så kontrollerades en tretåig mås den 15 juni i år. Den infångades och fick en färgring påsatt. Måsen ringmärktes på Nidingen i juni 2012 och har inte setts sedan dess!
